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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
         ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

                                                                       Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                     Αθήνα, 16 Ιουλίου 2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς 1) Υποδομών & Μεταφορών κ. Χ. Σταϊκούρα και 2) Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Μετά την περυσινή ακαρπία, για άλλη μία φορά σε κίνδυνο σημαντικό τμήμα της 
ελαιοπαραγωγής του ν. Λάρισας» 

Τις έντονες ανησυχίες τους εκφράζουν για μία ακόμη φορά οι ελαιοπαραγωγοί των  Γόννων της 
Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, οι οποίοι μετά από μια χρονιά πρωτοφανούς ακαρπίας των 
ελαιοδέντρων τους, όπως άλλωστε συνέβη σε πανελλήνιο επίπεδο –θέμα για το οποίο σας άσκησα 
κοινοβουλευτικό έλεγχο με την υπ’ αριθμ. 2386 21/12/2023 ερώτησή μου και τίτλο ‘’Ανάγκη 
έκτακτης οικονομικής στήριξης των ελαιοκαλλιεργητών του ν. Λάρισας, εξαιτίας της ακαρπίας’’- 
καλούνται κατά την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο, να αντιμετωπίσουν και το πρόβλημα της 
έντονης λειψυδρίας. 

Όπως τονίζουν οι ίδιοι σε τοπικά ΜΜΕ, οι δύο δεξαμενές της περιοχής παραμένουν άδειες, χωρίς 
συντήρηση του υπάρχοντος δικτύου, ενώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι δεν υπάρχει και καμία 
πρόβλεψη νέων αρδευτικών έργων που δυνητικά θα άμβλυναν το χρόνιο, υδατικό πρόβλημα των 
καλλιεργειών της περιοχής κατά τους θερινούς μήνες. 

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι, τα περίπου 20.000 στρέμματα ελαιοδέντρων της ευρύτερης 
περιοχής των Γόννων να κινδυνεύουν να χάσουν τον καρπό τους και να μη φτάσουν καν στο 
στάδιο της συγκομιδής, ούτε και φέτος, αν δεν ποτιστούν άμεσα. Όπως χαρακτηριστικά 
συμπληρώνουν, μάλιστα, οι τοπικοί ελαιοκαλλιεργητές, αν χαθεί και η φετινή χρονιά ‘’δε θα 

μπορέσουν να ξεχρεώσουν τα έξοδα για την καλλιεργητική φροντίδα των δέντρων και το 
χειρότερο αν δεν ποτιστούν τώρα τα ελαιόδεντρα θα χαθεί και η επόμενη χρονιά’’, ενώ 
παράλληλα τονίζουν πως ‘’ενώ σε όλο τον πλανήτη γίνονται ενέργειες, δράσεις και έργα για την 
αποταμίευση των επιφανειακών νερών, εμείς εδώ δεν κάνουμε και δεν σχεδιάζουμε απολύτως 
τίποτα, ενώ το νερό π.χ. του κεντρικού ρέματος των Γόννων καταλήγει ανεκμετάλλευτο στον 
Πηνειό’’. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι το πρόβλημα με την συγκέντρωση νερού στις δύο δεξαμενές 
βόρεια των Γόννων δεν είναι φετινό, αλλά υφίσταται τα τελευταία χρόνια, ενώ η απουσία 
μακροπρόθεσμου σχεδιασμού και αντιμετώπισης των προβλημάτων αξιοποίησης των 
επιφανειακών υδάτων της περιοχής, απομειώνει το καλλιεργητικό δυναμικό και την παραγωγή της 
περιοχής. 

Δεδομένου ότι οι τοπικοί ελαιοκαλλιεργητές πέραν των όσων πρέπει να γίνουν στο μέλλον, 
δικαίως, αξιώνουν στο τώρα την ουσιαστική συντήρηση των υφιστάμενων έργων άρδευσης, 
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προκειμένου να υπάρξει άμεσα δυνατότητα ποτίσματος των δέντρων τους, ‘’με τη χρήση των 
πομονών κ.λ.π.’’, προκειμένου να μη χαθεί ακόμη μία καλλιεργητική περίοδος. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι κ.κ. υπουργοί: 

-Πως σκοπεύουν δώσουν άμεση λύση στο αρδευτικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι 
ελαιοκαλλιεργητές των Γόννων, προκειμένου να μη χαθεί και η φετινή σοδειά; 

-Σε ποια αρδευτικά έργα, μεσομακροπρόθεσμου σχεδιασμού σκοπεύουν να προχωρήσουν, με 
ποιους πόρους και με ποιο χρονοδιάγραμμα, προκειμένου να μην παρουσιάζονται κάθε καλοκαίρι 
τα ίδια προβλήματα που διακυβεύουν την αγροτική παραγωγή μιας εξαιρετικά κρίσιμης περιοχής 
για τον πρωτογενή τομέα της Π.Ε. Λάρισας, όπως είναι οι Γόννοι; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




